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                                                                   Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

                                                      Βουλευτής Λακωνίας ΠΑΣΟΚ –Κίνημα Αλλαγής 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 Αθήνα, 29/09/2023 

 

Προς: 

1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και  Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη 

2. Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη 

3.  Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Β. Κικίλια  

ΘΕΜΑ: «Δύο χρόνια σε αναμονή οι πυρόπληκτοι αγρότες της Ανατολικής 

Μάνης» 

Εδώ και δύο χρόνια πολλοί αγρότες της Ανατολικής Μάνης περιμένουν να λάβουν 

τις προκαταβολές που προβλέπονται σαν επιχορήγηση  για την αντιμετώπιση 

των ζημιών σε φυτικά μέσα παραγωγής που προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές της 

περιόδου Ιουλίου – Αυγούστου 2021.   

Όπως καταγγέλλεται από τους εν λόγω παραγωγούς, η μη καταβολή των 

προκαταβολών οφείλεται στη μη σωστή αποτύπωση των ζημιών μέσω του 

συστήματος «Κοπέρνικος», αφού ο δορυφόρος δεν συμπεριέλαβε στα καμένα το 

κτήμα τους, παρότι η καταστροφή εξαιτίας της πυρκαγιάς ήταν υπαρκτή και 

αναμφισβήτητη. Είναι χαρακτηριστικό πως στα κτήματα των παραγωγών 

αυτών, όπως και όλων των πυρόπληκτων, έχουν κάνει αυτοψία γεωπόνοι του 

ΕΛΓΑ, για να διαπιστώσουν τη ζημιά. Παρόλα αυτά, σταθερά οι συγκεκριμένοι 
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αγρότες δεν συμπεριλαμβάνονται μέχρι σήμερα σε καμία πληρωμή που γίνεται 

μέσω του Ταμείου Κρατικής Αρωγής.   

Δεδομένου ότι μέρος των πυρόπληκτων αγροτών του 2021 στην Ανατολική 

Μάνη έχει ήδη λάβει μία δόση της προβλεπόμενης επιχορήγησης από το Ταμείο 

Κρατικής Αρωγής.   

Δεδομένου ότι η μη ορθή καταγραφή των ζημιών από το σύστημα Κοπέρνικος 

έχει άδικα στερήσει τις προκαταβολές που λαμβάνουν οι αγρότες σε πολλούς 

πυρόπληκτους παραγωγούς της Ανατολικής Μάνης. 

Δεδομένου ότι δύο χρόνια μετά τις πυρκαγιές του Αυγούστου 2021 οι 

καθυστερήσεις στις αποζημιώσεις οδηγούν ιδιαίτερα τους δενδροκαλλιεργητές 

σε απόγνωση, αφού επιχειρούν πλέον χωρίς καμία κρατική βοήθεια να 

προχωρήσουν στην αποκατάσταση και ανασύσταση των ελαιώνων τους με ό,τι 

αυτό συνεπάγεται για το διαθέσιμο εισόδημά τους. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε άμεσα προκειμένου να 

αποδοθούν σωστά και δίκαια οι αποζημιώσεις σε όλους τους παραγωγούς 

στις πληγείσες περιοχές ώστε να αποκατασταθούν οι ζημιές σε φυτικό 

κεφάλαιο και παραγωγικά μέσα που προέκυψαν από τις πυρκαγιές του 

2021; 

2. Πότε προτίθεστε να αποκαταστήσετε την αδικία προς τους παραγωγούς 

των οποίων οι ζημιές δεν καταγράφηκαν εξαιτίας της λανθασμένης 

αποτύπωσης από το σύστημα «Κοπέρνικος»;  

3. Για ποιους λόγους δεν έχει καταβληθεί μέχρι σήμερα η πρώτη δόση της 

αποζημίωσης στους πυρόπληκτους αγρότες της Ανατολικής Μάνης για 

τους οποίους έχει ήδη αποδειχτεί πως η μη αρχική καταγραφή της ζημιάς 

οφείλεται στη μη σωστή αποτύπωση από το σύστημα «Κοπέρνικος»;  

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 




